



ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 202 8500 • ෆැක්ස්: +94 (11) 243-7345

විද්‍යුත් තැපෑල: [HattenbachHS@state.gov](mailto:HattenbachHS@state.gov) • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

රාජ්‍ය අංශයේ ගිණුම්කරණ සහ විගණන වෘත්තිකයින් වෙත ගිණුම්කරණ සහ තොරතුරු තාක්ෂණ පුහුණුව ලබාදීම සඳහා එක්සත් ජනපදයෙන් සහය වෙයි

පෙබරවාරි 16, 2023: ශ්‍රී ලංකා වරලත් ගණකාධිකාරීවරුන්ගේ ආයතනය (CA Sri Lanka) සහ එහි රාජ්‍ය අංශය සඳහා වන ශාඛාව වන ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය මූල්‍ය ගණකාධිකාරීවරුන්ගේ සංගමය (APFASL) විසින් ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශයේ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන් 11-20 සම්බන්ධයෙන් ලබාදෙන පුහුණුවට සහභාගි වන ශ්‍රී ලංකාවේ රාජ්‍ය අංශයේ ගිණුම්කරණ සහ විගණන වෘත්තිකයින් අතරින් පළමු කණ්ඩායම ඒ සඳහා සහභාගි වන ලදී.

එක්සත් ජනපද රජය තම සංවර්ධන ආයතනය වන ජාත්‍යන්තර සංවර්ධනය සඳහා වන එ.ජ. නියෝජිතායතනය (USAID) හරහා, Partnership for Accelerating Results in Trade, National Expenditure, and Revenue (PARTNER) ක්‍රියාකාරකම යටතේ මෙම පුහුණුව සඳහා සහය ලබාදෙන ලදී.

පුහුණුව ලබන්නට නියමිත රාජ්‍ය අංශයේ ගණකාධිකාරීවරුන් සහ විගණකවරුන් 600ක් අතරින් පළමු 50 දෙනා මෙම පුහුණුවේදී ජාත්‍යන්තර යහපරිචයන්ට අනුව උපචිත විගණන ක්‍රමවේදය යටතේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන සකස් කිරීම සහ ඉදිරිපත් කිරීම සඳහා රාමුවක් සපයන විගණන ප්‍රමිතීන් පිළිබඳව දැනුම ලබාගත්හ. තවද, USAID, CA Sri Lanka, සහ APFASL අතර ඇතිකරගත් මෙම හවුල්කාරිත්වය හරහා දත්ත කළමනාකරණය, විශ්ලේෂණය සහ ක්‍රමෝපායික තීරණ ගැනීම සඳහා තොරතුරු තාක්ෂණ පද්ධති ඵලදායී ලෙස භාවිතා කිරීම සම්බන්ධයෙන් ද රාජ්‍ය අංශයේ සේවකයින් 1,200ක් පුහුණු කෙරෙනු ඇත.

"මෙරට දීර්ඝ කාලීන සංවර්ධන හවුල්කරුවකු වශයෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ රාජ්‍ය මූල්‍ය කළමනාකරණ පරිවර්තනයක් කිරීමට සහ විධිමත් කිරීමට උපකාර කිරීම හරහා නැවතත් යථා තත්වයට පත්වීමේ ගමන සඳහා ශ්‍රී ලංකාවට උදවු දීමට අප කැපවී සිටිනවා," යනුවෙන් මෙම පුහුණුවේ සමාරම්භක අවස්ථාවට සහභාගි වූ USAID හි ශ්‍රී ලංකා සහ මාලදිවයින් අධ්‍යක්ෂ ජෙනරාල් ග්‍රේ මහතා සඳහන් කළේය. "ප්‍රධාන ගිණුම්කරණ සහ විගණන වෘත්තිකයින්ගේ කුසලතා සහ නිපුණතා තවදුරටත් ශක්තිමත් කිරීම වඩාත් දියුණු මූල්‍ය විශ්ලේෂණය, සැලසුම්කරණය සහ කළමනාකරණය හරහා එම දීර්ඝ කාලීන අරමුණු කරා ළඟාවීමට දායක වනු ඇත."

සමාරම්භක අවස්ථාවේ අදහස් දැක්වූ APFASL හි සභාපති වී. කනගසබාපති මහතා මෙසේ කීවේය: "ඕනෑම රටක දීර්ඝ කාලීන අරමුණු මුදුන්පත් කරගැනීම සඳහා ශක්තිමත් රාජ්‍ය මූල්‍ය පාලනයක් අත්‍යාවශ්‍ය වනවා. එනිසා, CA Sri Lanka හි රාජ්‍ය අංශයේ ශාඛාව වශයෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ රාජ්‍ය මූල්‍ය කළමනාකරණ පරිවර්තනයක් කිරීමට උපකාර කරන්නට ලැබීම ගැන APFASL බොහෝ ආඩම්බර වනවා. අප කරන වැදගත් කාර්යභාරය පිළිගැනීමට ලක් කර, රාජ්‍ය අංශයේ ගිණුම්කරණ සහ විගණන

වෘත්තිකයින්ගේ කාර්යසාධනය වඩාත් උසස් කිරීමට අප දරන වෙහෙසට සහයවීම ගැන අප බෙහෙවින් සතුටු වනවා."

CA Sri Lanka හි උපසභාපති භේෂන කුරුප්පු මහතා මෙසේ සඳහන් කළේය: "අපේ රටේ ආර්ථිකයේ විශාලත්වයට සාපේක්ෂව බලන කල මේ රටේ රාජ්‍ය අංශය විශාල බවක් සලකනවා. මෙරට පුද්ගලයින් මිලියන 1.5ක් පමණ රාජ්‍ය සේවයේ නිරත වනවා. රටේ මිලියන 22ක් වන ජනතාවගේ ජීවිත වෙනස් කිරීමේ හැකියාව තිබෙන්නේ මේ අංශයටයි. උසස් මට්ටමේ රාජ්‍ය මූල්‍ය කළමනාකරණය මේ වැදගත් අරමුණ ඉටුකරගැනීමේදී සහ මෙම ක්ෂේත්‍රයේ ඵලදායීතාවය වර්ධනය කරගැනීමේදී ඉතාමත් වැදගත් භූමිකාවක් නිරූපණය කරනවා. ජාතික මට්ටමේ ගිණුම්කරණ වෘත්තිකයින්ගේ ආයතන වශයෙන් CA Sri Lanka මෙන්ම APFASL ද රාජ්‍ය අංශයට ඵලදායී අන්දමින් ආර්ථිකයට දායකවීම සඳහා උදවු කිරීමට කැපවී සිටිනවා. USAID සමගින් දියත්කරන මේ සුවිශේෂී වැඩසටහන එම වැදගත් අරමුණ කරා යෑමට අප නොකඩවා දරන වැයමේ කොටසක් වනවා."

ආර්ථික සංවර්ධනය සහ ජාත්‍යන්තර වෙළඳාමේ දියුණුව යන ශ්‍රී ලංකා රජයේ දැක්ම සඳහා සහය වනු පිණිස පොදුවේ ආර්ථික වෘද්ධිය පෝෂණය කරනු පිණිස වෙළඳාම සඳහා පහසුකම් සැලසීම ද, රජයේ කාර්යක්ෂමතාවය ශක්තිමත් කිරීම ද සඳහා USAID හි PARTNER ව්‍යාපෘතිය යටතේ කටයුතු කරනු ලැබේ. මෙම ව්‍යාපෘතිය සෞඛ්‍ය සම්පන්න, උගත් සහ රැකියා කරන ජනතාවක් ප්‍රවර්ධනය කිරීම සඳහා ඇමරිකානු සහ ශ්‍රී ලාංකික ජනතාව අතර පවතින දිගුකාලීන හවුල්කාරිත්වයේ එක් අංගයකි. USAID හි කටයුතු සම්බන්ධයෙන් වැඩි විස්තර දැනගැනීමට කරුණාකර [usaid.gov/Sri-Lanka](http://usaid.gov/Sri-Lanka) වෙත පිවිසෙන්න.